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Mqsterl Physique des Moférioux

EMD lnterqction rqyonnement mqtière

Questions de cours(O7 points):

1- Trouver la relation de Ia couche de demi-atténuation (CDA).

2- Quelle est la djfférence entre les rayons gamma (y) .t les rayons X,

3- A quelle condition I'effet de création de paires se produire.

4- Citer brièvement les effets des rayonnements sur la matière.

5- Qu'est-ce qu'un rayonnement ionisant.

6- Trouver la section efficace dun photon diffusé, sachant que : do/dQ=1/sin0.

7- A quelle condition l'effet photoélectrique se produire.

Ex 0l (04 points) :

Un photon de longueur d'onde X=2 A' entre en collision avec un éIectron lié au atome
d'hydrogène par une énergie de liaison de E=13.6 e. Après la collision l'éIectron diffuse vers
I'avant dans Ia même direction du photon.

1- Trouver l'énergie cinétique de l'électron
2- Calculer I'énergie du photon diffusé

Ex 02 (06 points):

Trouver I'état fondamental des ions suivants:

Nd3., Ni2*, Lu3*, Yb3., Mn3t, V'*

z(Lu)=71 ,z(Yb)=70, Z(Nd)=60 , Z(Ni)=28 ,z(v)=23 , Z(Mn)=25

Ex 03 (03 points) :

Quelle est la longueur d onde d'un photon incident pour que l'énergie maximum cédée à

l'électron cible dans une diffusion Compton soit de 45 KeV ?

Bonne chance

A.Boussendel
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